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Pro milovníky turistiky a výletů skýtá Liberecký kraj jednu velkou výhodu. Má totiž to štěstí,
že sousedí rovnou se dvěma státy – s Německem a Polskem. K vidění tu jsou například
zoologická zahrada, romantická zřícenina nebo motýlí dům.

„Tak jako my nabízíme řadu turisticky atraktivních míst našim polským a německým sousedům, a
samozřejmě také možnosti ochutnat českou kuchyni, nabízí oba sousedé nám to stejné. Byla by škoda
toho nevyužít a sousední příhraničí nepoznat,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu,
památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.

Necelá půlhodina jízdy autem stačí k cestě do žitavské zoologické zahrady, která se také jinak
nazývá Zoo v Trojzemí. Žitavský Tierpark nedisponuje sice tygry či jinými exotickými zvířaty
jako liberecká zoo, ale zato zde mají děti možnost seznámit se například s koni či osly; mohou
si též podrbat morče či vejít do výběhu ovcemi, kozami a kachničkami. Cena vstupného se
pohybuje od 3 do 5 euro.

V létě mnohý milovník turisiky ocení návštěvu jezera Berzdorfer See , které se pyšní rozlohou
965  hektarů  a  leží  nedaleko  dvojměstí  Görlitz/Zgorzelec.  U  jezera  se  nachází  tři  pláže  s
průzračnou vodou a pro sportovce a sportovní nadšence je  k dispozici  cyklostezka dlouhá
přibližně 18 kilometrů. Dalším jezerem, které vybízí k rekreaci, je menší Olbersdorfer See na
okraji Žitavy. Na jeho písečné pláži je řada prolézaček a atrakcí pro děti.

U hranic Lužických hor, leží nejznámější hora žitavského pohoří Oybin. Na samém vrcholu se
vypíná malebná zřícenina hradu a kostela, kterou je možné navštívit celoročně. Romantický
zážitek lze  prodloužit jízdou historickým vláčkem, taženým parní lokomotivou do Žitavy.

Další pohraniční klenot se nachází pouze 10 minut od Oybina ve vesnici Jonsdorf. Je jím jeden z
největších motýlích domů v Evropě s  bezbariérovými pavilony motýlů a  plazů,  které  jsou
rozloženy na přibližně 500 metrech čtverečných. Dům plazů obývají želvy, ještěři, žáby, těšit se



lze také na pavouky a jiné rozmanité druhy hmyzu. V druhém osmihranném pavilonu žije 35
druhů motýlů ze čtyř světových kontinentů, kterých je zde celkem možné nalézt přibližně 200.

Velmi zajímavým místem v německém příhraničí je cisterciácký klášter Marienthal položený u
městečka Ostritz asi 40 kilometrů od Liberce. Stojí v příjemném prostředí Trojzemí u řeky Nisy
a je součástí poutní stezky Via Sacra. V rámci jeho prohlídky je možné dozvědět se zajímavosti o
historii i současné situaci kláštera.

Polské příhraničí  má také pár skvostných míst  v  rukávu,  mezi  které lze zařadit  například
zříceninu hradu Chojnik nad vesnicí Sobieszów, která je součástí Jelenie Góry.

Zámkem, který stojí za zmínku, je bývalé panské sídlo s bouřlivou historií položené poblíž
města  Leśna.  Jedná  se  o  zámek  Czocha,  který  v  současné  době  slouží  také  jako  hotel.
Zajímavostí je nabídka nočních téměř tříhodinových prohlídek.

Z přírodních krás stojí určitě za návštěvu polská strana Krkonoš, kde se nachází romantický
vodopád Szklarki.  Je  vysoký 13 metrů a nachází ve skalním prahu v nadmořské výšce 520
metrů, jenž díky stezce vedoucí  od parkoviště u silnice E65 umožňuje návštěvu vodopádu
taktéž vozíčkářům. Zajímavostí je též celoročně otevřená bouda Samotnia ve vzdálenosti asi 5
kilometrů od Sněžky ve skvostné přírodě na břehu jezera Mały Staw. Je vybavena půjčovnou
vybavení pro turistiku i rekreaci a horolezeckou stěnou.


